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Αθήνα 
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 95Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη 
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
              Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
              Τμήμα Ερωτήσεων   
              Αθήνα 

KOIN.: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού  
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 
Καταπολέμησης της Φτώχειας 
             

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα οικονομικής επιβιώσεως του παιδικού χωριού SOS της Θράκης».

ΣXET.:  H με αρ. πρωτ. 2452/18-1-2022 Ερώτηση.

    

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους 

Βουλευτές κ.κ. Κυριάκο Βελόπουλο και Κωνσταντίνο Χήτα, αναφορικά με το 

παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Α. Οι δραστηριότητες των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου (Σωματεία, 

Ιδρύματα, Εκκλησιαστικά Ιδρύματα κ.α.), που σύμφωνα με το σκοπό τους 

αναπτύσσονται  στο  πλαίσιο λειτουργίας τους και καλύπτονται από ίδια έσοδα  

(συνδρομές  μελών,  περιουσιακά στοιχεία, δωρεές  κ.λ.π.).  

Επικουρικά και προς συμπλήρωση των εσόδων τους για την εκπλήρωση του 

σκοπού τους μπορούν να επιχορηγούνται από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κατόπιν σχετικού αιτήματός τους και εφόσον 

πληρούν τις προϋποθέσεις της με αριθ. 23443/26-04-2021 Υπουργικής Απόφασης (Β΄ 

1766). Για το σκοπό αυτό και σύμφωνα με την παραπάνω Υπουργική Απόφαση στον 

προϋπολογισμό εξόδων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

εγγράφονται για κάθε έτος πιστώσεις, με τις οποίες χρηματοδοτούνται οι Περιφέρειες, 
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ώστε, στη συνέχεια, μέσω αυτών να επιχορηγούνται τα προνοιακά Ιδρύματα (Ν.Π.Ι.Δ.) 

της κατά τόπο αρμοδιότητάς τους.    

Με βάση τα παραπάνω στον προϋπολογισμό εξόδων του Υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικών Υποθέσεων για το οικονομικό έτος 2021 είχε προβλεφθεί για το σκοπό 

αυτό, ποσό 7.621.000,00€ το οποίο κατανεμήθηκε στις Περιφέρειες με βάση α) τον 

αριθμό των αιτημάτων που είχε δεχθεί η κάθε Περιφέρεια β)  το  πλήθος  των  φορέων 

που εδρεύουν σε αυτές γ) τον αριθμό των ωφελουμένων και του είδους των 

παρεχόμενων υπηρεσιών των φορέων και δ) της οικονομικής κατάστασης και των 

πραγματικών αναγκών των φορέων (ανεπαρκή ταμειακά υπόλοιπα, οφειλές κ.λ.π). 

Ειδικά στην Περιφέρεια Αττικής (στην τοπική αρμοδιότητα της οποίας ανήκει ο 

φορέας με την επωνυμία «ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ SOS ΕΛΛΑΔΟΣ») διατέθηκε ποσό ύψους 

4.231.563,00 € το οποίο με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας 

Αττικής και την έγκριση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 

κατανεμήθηκε σε φορείς που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Αττικής, πληρούν 

τις σχετικές προϋποθέσεις και κρίθηκε ότι για τη συνέχιση της λειτουργίας τους 

απαιτείται κρατική συνδρομή. 

Β. Ο φορέας με την επωνυμία «ΠΑΙΔΙΚΑ ΧΩΡΙΑ SOS ΕΛΛΑΔΟΣ», το οποίο έχει 

έδρα την Αθήνα, επί της οδού Ερμού 8, έχει αναγνωρισθεί ως ειδικό Φιλανθρωπικό 

Σωματείο δυνάμει της αρ. 1276/12-5-1977 απόφασης (Β’ 512) και δραστηριοποιείται σε 

όλη την επικράτεια. Ο εν λόγω φορέας, κατά το έτος 2021 υπέβαλε στην Περιφέρεια 

Αττικής αίτημα χρηματοδότησης, ύψους 682.500,00 €. Το ποσό που εγκρίθηκε από την 

Περιφέρεια Αττικής και στη συνέχεια από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων, ανήλθε στο ποσό των 62.560,00 €, αφού λήφθηκαν υπόψη οι συνολικές 

ανάγκες των φορέων που υπέβαλαν αίτημα χρηματοδότησης και οι διαθέσιμες 

πιστώσεις. Επιπρόσθετα, ο παραπάνω φορέας χρηματοδοτήθηκε και από τις πιστώσεις 

του Ειδικού Κρατικού Λαχείου με το ποσό των 10.000,00 €. 

Επισημαίνεται ότι ο ίδιος ο φορέας έχει την ευθύνη να κατανείμει τις διαθέσιμες 

πιστώσεις του προϋπολογισμού του, τόσο από ίδια έσοδα όσο και από επιχορηγήσεις, 

σε κάθε δομή του ανάλογα με τις επιμέρους ανάγκες της. 

Τέλος, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

εξετάζει με ιδιαίτερη ευαισθησία τα αιτήματα κάλυψης κοινωνικών αναγκών 

καταβάλλοντας συνεχείς προσπάθειες, στο πλαίσιο των οικονομικών δυνατοτήτων του, 
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προκειμένου να στηρίξει οικονομικά το έργο των οικείων φορέων και να ενισχυθεί ο 

προϋπολογισμός τους προς όφελος των εξυπηρετούμενων ευάλωτων ομάδων.

                                                                                   Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                           ΔΟΜΝΑ- ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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